

Συνάντηση Ελληνικού Δικτύου 2017 First Info Pack



Αγαπητά μέλη του Ιδρύματος Anna Lindh Ελλάδας.

Αρχικά θα θέλαμε, όπως πάντα, να σας ευχαριστήσουμε για την προσοδοφόρα συνεργασία που είχαμε και το προηγούμενο διάστημα. Από την τελευταία μας συνάντηση πολλοί από τους στόχους που τότε θέσαμε έχουν ήδη εκπληρωθεί, ενώ άλλοι οδεύουν προς την εκπλήρωση τους.

Στη συνάντηση αυτή θα θέλαμε αφενός να καλωσορίσουμε τα νέα μας μέλη και αφετέρου έχουμε ως κύριο στόχο να προχωρήσουμε σε απολογισμό των πεπραγμένων μας κατά το χρονικό διάστημα που μεσολάβησε από την προηγούμενη συνάντησή μας, αλλά και να προχωρήσουμε στην εκ νέου στοχοθεσία του δικτύου για την επόμενη τριετία.

Στην συνέχεια του συγκεκριμένου εγγράφου μπορείτε να βρείτε κάποιες πληροφορίες για το ελληνικό δίκτυο καθώς και την επικείμενη συνάντηση εκπροσώπων των μελών του ελληνικού δικτύου τον ερχόμενο Μάιο 2017 στην μαγευτική Ρόδο!



ΓΙΑ ΤΗΝ ΙΣΤΟΡΙΑ....

Το Ίδρυμα Anna Lindh είναι ο πρώτος φορέας από τη σύσταση της Ευρωμεσογειακής Συνεργασίας που δημιουργήθηκε και από τα 37 κράτη μέλη της. Ιδρύθηκε τον Νοέμβριο του 2004 και χρηματοδοτείται από κοινού από τα 37 κράτη-μέλη της Συνεργασίας με την οικονομική αρωγή και της Ευρωπαϊκής Επιτροπής. Πρόκειται ουσιαστικά για φορέα που δημιουργήθηκε για να προωθήσει τον πνευματικό, κοινωνικό και πολιτιστικό διάλογο ανάμεσα στις συμμετέχουσες χώρες, καθώς και την υιοθέτηση μίας συμπεριφοράς φιλοξενίας και σεβασμού.

Επιπλέον, πρόκειται για τον πρώτο Ευρω-Μεσογειακό φορέα που εδρεύει σε χώρα εκτός Ε.Ε., με βάση την Αίγυπτο. Συγκεκριμένα, το ίδρυμα στεγάζεται στην βιβλιοθήκη της Αλεξάνδρειας και στο Σουηδικό Ινστιτούτο. Κύριος στόχος της πρωτοβουλίας αυτής είναι να φέρει σε επαφή ανθρώπους και οργανώσεις των δύο πλευρών της Μεσογείου, δίνοντας έμφαση στην ανάπτυξη του ανθρώπινου, μέσω της εκπαίδευσης και επιμόρφωσης.

Ωστόσο, σε όλη αυτή τη διαδικασία, ο διάλογος δεν αποτελεί αυτοσκοπό αλλά το μέσον για την καταπολέμηση του ρατσισμού, της ξενοφοβίας και κάθε είδους διάκρισης, από οπουδήποτε κι αν προέρχεται. Μέσω του διαλόγου, το Ίδρυμα φιλοδοξεί να εξασφαλίσει την υπεράσπιση της ελευθερίας της έκφρασης, το σεβασμό στα ανθρώπινα δικαιώματα και στις αρχές που πρεσβεύουν τα μέλη κι οι ομάδες των κοινωνιών αυτών.

Η νεολαία ως κοινωνική ομάδα, η εκπαίδευση των νέων, καθώς και οι μετανάστες αποτελούν προτεραιότητες στον προγραμματισμό του Ιδρύματος Anna Lindh.

Το Ίδρυμα λειτουργεί ως Δίκτυο Δικτύων, 37 Εθνικών Δικτύων. Μέλη αυτών των δικτύων μπορούν να γίνουν μη-κυβερνητικοί οργανισμοί και άλλοι πολιτιστικοί φορείς που ενδιαφέρονται για τους σκοπούς του Ιδρύματος και δραστηριοποιούνται στους παρακάτω τομείς:

- των γραμμάτων και τεχνών,
- της πολιτιστικής κληρονομιάς,
- του εκδημοκρατισμού, των Ανθρώπινων Δικαιωμάτων και του ρόλου της γυναίκας στην κοινωνία,
- της νεολαίας,
- της εκπαίδευσης και επικοινωνίας,
- της επιστημονικής έρευνας,
- του περιβάλλοντος και της βιώσιμης ανάπτυξης

Για την καλύτερη εξυπηρέτηση των σκοπών του, επιδιώκει να συνεργαστεί στενά με τους φορείς της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, τα ΜΜΕ καθώς και με άλλους ιδιωτικούς και κυβερνητικούς πολιτιστικούς φορείς.



Ο ρόλος των Εθνικών Δικτύων είναι ιδιαίτερα σημαντικός. Για το λόγο αυτό το Ίδρυμα Anna Lindh δίνει ιδιαίτερη σημασία στην καλή και αποτελεσματική λειτουργία τους.

Περισσότερα για Ίδρυμα Anna Lindh:

<http://www.euromedalex.org/Home/En/Home.aspx>

Το Ελληνικό Ίδρυμα Πολιτισμού είναι επικεφαλής και συντονιστής του Ελληνικού Εθνικού Δικτύου του Ευρω-Μεσογειακού Ιδρύματος Anna Lindh για τον Διάλογο μεταξύ των Πολιτισμών. Συν επικεφαλής του δικτύου είναι η αστική μη κερδοσκοπική οργάνωση «Ενωμένες Κοινωνίες των Βαλκανίων», η οποία συνεργάζεται για την πραγμάτωση των στόχων του δικτύου.

Μέλη του Εθνικού Δικτύου είναι ελληνικοί πολιτιστικοί και κοινωνικοί φορείς. Για την προώθηση των στόχων του Ιδρύματος Anna Lindh στην Ελλάδα, το Ελληνικό Ίδρυμα Πολιτισμού:

- συντονίζει το σχεδιασμό και τη διαχείριση των βασικών δομών και των διαύλων επικοινωνίας μεταξύ των μελών του, καθώς και των μελών με φορείς εκτός δικτύου
- εκπροσωπεί και προωθεί τα μέλη του Δικτύου, τις απόψεις, τις ιδέες και τους προβληματισμούς τους στη διοίκηση του Ιδρύματος Anna Lindh και στις συναντήσεις που αυτό οργανώνει σε τακτά χρονικά διαστήματα
- μεριμνά για την επέκταση και την ανάπτυξη του Εθνικού Δικτύου.

Το Ελληνικό Ίδρυμα Πολιτισμού από την πλευρά του, ως επικεφαλής του Ελληνικού Εθνικού Δικτύου από το 2005, προωθεί δραστήρια το Ίδρυμα Anna Lindh στην Ελλάδα. Επιδιώκει να προσελκύσει και να εγγράψει ως μέλη του Εθνικού Δικτύου ελληνικούς φορείς που ενεργοποιούνται στον ευρύτερο χώρο του πολιτισμού και της κοινωνικής δράσης.

Για περισσότερες πληροφορίες

<http://www.hfc.gr/wmt/webpages/index.php?lid=1&pid=46>

www.usbngo.gr

ΠΟΙΟΙ ΕΙΜΑΣΤΕ

Οι «Ενωμένες Κοινωνίες των Βαλκανίων» είναι μια Μη Κυβερνητική Οργάνωση που δημιουργήθηκε στη Θεσσαλονίκη το 2008 από μια ομάδα δραστήριων νέων με πλούσια εμπειρία γύρω από τα εθελοντικά προγράμματα και με κοινωνικές ευαισθησίες. Όραμα τους ήταν η κινητοποίηση των νέων, η ενασχόληση τους με τον





εθελοντισμό, η ευαισθητοποίηση τους γύρω από κοινωνικά ζητήματα και η επίτευξη της μεγαλύτερης πρόσβαση τους στη γνώση.

Τα Βαλκάνια και η Ανατολική Ευρώπη είναι γεωγραφικές περιοχές με πολλές πολιτισμικές ιδιαιτερότητες που προσφέρουν ένα ευρύ φάσμα δράσεων και ενασχόλησης. Η οργάνωση δημιουργήθηκε υπό την πίεση των αλλαγών στη περιοχή των Βαλκανίων και της Ανατολικής Ευρώπης και της ανάγκης της ενασχόλησης για τη δημιουργία ενός καλύτερου κοινωνικού περιβάλλοντος για τη περιοχή. Βασικοί τομείς ενασχόλησης της οργάνωσης παραμένουν η υπεράσπιση των ανθρωπίνων δικαιωμάτων, η διοργάνωση ανταλλαγών και σχεδίων κατάρτισης, φέρνοντας κοντά νέους από τα Βαλκάνια και την Ευρώπη, η διοργάνωση επιμορφωτικών σεμιναρίων και η παραγωγή πολυμέσων.

Περισσότερες πληροφορίες στο www.usbngo.gr

Το έτος 2013-2014 ο φορέας είχε την τιμή να οριστεί ως συν επικεφαλής του ελληνικού δικτύου, ρόλο τον οποίο θα συνεχίσει να έχει το διάστημα 2015 – 2017.

ΕΘΝΙΚΕΣ ΣΥΝΑΝΤΗΣΕΙΣ

Οι συναντήσεις αυτές είναι οι καθιερωμένες ετήσιες συναντήσεις των μελών του δικτύου.

Όπως κάθε χρόνο έτσι και φέτος θα συναντηθούν εκπρόσωποι των φορέων/μελών του ελληνικού δικτύου. Είναι μια σημαντική στιγμή για το δίκτυο γιατί δίνει την δυνατότητα να γνωριστούν οι φορείς μεταξύ τους, να ενημερωθούν για τις δράσεις του δικτύου και τις ευκαιρίες που αυτό δίνει, να μεταφέρουν τα ζητήματα και τους προβληματισμούς τους, να ανταλλάξουν καλές και κακές πρακτικές και να προσπαθήσουν να βρουν κοινά πεδία συνεργασία και αλληλεπίδρασης. Μέσα από τις διεργασίες των εθνικών συναντήσεων έχουν προκύψει εξαιρετικές συνεργασίες και είναι πολύ θετικό ότι κάθε χρόνο έχουμε όλο και περισσότερα μέλη τα οποία τιμούν με την παρουσία τους το δίκτυο. Τέλος κατά την τελευταία μέρα των συναντήσεων γίνεται μια μικρή κατάρτιση πάνω σε θεματικές που έχουν ζητήσει τα μέλη από προηγούμενες συναντήσεις και βοηθούν την ανάπτυξη του έργου τους.

- Τον Σεπτέμβριο του 2015 είχε υλοποιηθεί στην Θεσσαλονίκη η πρώτη συνάντηση του τριετούς πλάνου 2015 -2017 όπου συζητήθηκε η δημιουργία της ιστοσελίδας του δικτύου και του εταιρικού προφίλ του, όπως και υλοποιήθηκε ένα εκπαιδευτικό εργαστήριο αναφορικά με τη στρατηγική επικοινωνίας. Η νέα ιστοσελίδα του δικτύου www.alphellas.gr έχει όλες τις πληροφορίες για το δίκτυο, τους φορείς που είναι μέλη του δικτύου, τα νέα των φορέων και του δικτύου και διάφορες άλλες χρήσιμες πληροφορίες.

- Τον Σεπτέμβριο του 2016 στην Αθήνα σε συνεργασία με τον φορέα



«Άνεμος Ανανέωσης» υλοποιήσαμε τη δεύτερη συνάντηση του εθνικού δικτύου. Η συνάντηση είχε να κάνει με την ενημέρωση γύρω από το προσφυγικό και τις δράσεις των φορέων του δικτύου στο θέμα αυτό. Επίσης συζητήσαμε για την επικείμενη τότε εκδήλωση του Forum της Μάλτας και υπήρξε συνάντηση των συμμετεχόντων του Forum για την κοινή στρατηγική εκπροσώπησης. Έγινε επίσης αναφορά στα προγράμματα χρηματοδότησης εκτός του ιδρύματος και στους κανόνες χρηματοδότησης. Στην συνάντηση αυτή παραβρέθηκαν και οι επικεφαλής του δικτύου της Βουλγαρίας οι οποίοι χρησιμοποίησαν την συνάντηση μας ως καλή πρακτική για το δικό τους δίκτυο.

Τα πρακτικά όλων των συναντήσεων μπορεί κάποιος να τα βρει στην ιστοσελίδα του δικτύου όπως και στην κεντρική ιστοσελίδα του ιδρύματος. Φυσικά μπορούν και να αποσταλούν στο κάθε μέλος ηλεκτρονικά μετά από αίτημα τους.

ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ 12-14/05/2017

Στην τρίτη συνάντηση και τελευταία για το τριετές πλάνο δράσης θεωρείται πολύ σημαντική γιατί θα καταγραφθούν τα θέματα, οι προβληματισμοί, οι σκέψεις και προτάσεις των μελών για το σχεδιασμό του επόμενου πλάνου δράσης του δικτύου. Την περίοδο της άνοιξης και ως το καλοκαίρι, υπάρχει ανοιχτό κάλεσμα από τα κεντρικά της Αλεξάνδρειας για προτάσεις προς αυτούς για το νέο πλάνο, οπότε είναι και η ευκαιρία να αναζητηθούν νέες δυνατότητες για την καλύτερη και πιο ποιοτική λειτουργία όχι μόνο του εθνικού μας δικτύου, αλλά και του ιδρύματος εν γένει.

Σε αυτή μας την τελευταία συνάντηση, δεν θα μπορούσαμε να μην τιμήσουμε την νησιωτική Ελλάδα και μάλιστα το νησί που έχει περίπου 10 οργανώσεις/μέλη στο δίκτυο, την ιπποτική Ρόδο.

Με πλήρη συνεργασία των φορέων με επικεφαλή τον φορέα «Το Σπίτι της Ευρώπης» και τον Μιχάλη Καβουκλή, έχει ετοιμαστεί ένα τριήμερο πρόγραμμα γεμάτο πολιτισμό και γνώση.

Την Παρασκευή 12-05-2017 θα γίνει το καλωσόρισμα των συμμετεχόντων.

Το Σάββατο 13-05-2017 θα γίνει η συνάντηση των εκπροσώπων των μελών του δικτύου. Τα θέματα της συνάντησης είναι:

- Απολογισμός της λειτουργίας των focal points
- Αποτελέσματα Youth Forum της Μάλτας
- Συζήτηση για το πλάνο λειτουργίας του δικτύου σε βάθος τριετίας



Την Κυριακή 14-05-2017 θα δοθεί έμφαση στη συζήτηση σχετικά με τη διαχείριση των προγραμμάτων και τις ευκαιρίες χρηματοδοτήσεων. Επιπλέον θα συζητηθεί το θέμα της κοινωνικής επιχειρηματικότητας, όπως και της κοινωνικού αντίκτυπου του έργου των φορέων της κοινωνίας των πολιτών και πως αυτό μπορεί να μετρηθεί.

ΠΑΡΑΛΛΗΛΕΣ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ

Στα πλαίσια της τρίτης συνάντησης, αποφασίσαμε να υλοποιήσουμε κάποιες παράλληλες εκδηλώσεις. Έτσι αποφασίσαμε να υλοποιήσουμε έναν διαγωνισμό φωτογραφίας όπου η βράβευση θα γίνει στην Ρόδο, ένα παιχνίδι θησαυρού για την γνωριμία με τον πολιτισμό και την ιστορία της μεσογείου και της Ρόδου και τέλος μια «Ζωντανή βιβλιοθήκη».

Περισσότερες πληροφορίες θα σας σταλούν άμεσα, και ειδικά για τον διαγωνισμό φωτογραφίας θα θέλαμε να το κοινοποιήσετε στα δίκτυα σας!

ΠΡΟΕΤΟΙΜΑΣΙΑ

Ακολουθήστε τον σύνδεσμο <https://goo.gl/forms/lwgFC1hzyeVxiVXJ3> όπου θα βρείτε την ηλεκτρονική φόρμα συμμετοχής στη συνάντηση και η οποία μπορεί να συμπληρωθεί από Έναν/Μία εκπρόσωπο από τον κάθε φορέα/μέλος. Αν κάποιος/α επιθυμεί να συνοδευτεί, τότε θα πρέπει να καλύψει τα έξοδα του ατόμου που τον/την συνοδεύει. Στην φόρμα εκτός των στοιχείων σας θα θέλαμε να μας στείλετε τυχών θέματα προς συζήτηση για να περαστούν στα πρακτικά και να αποσταλούν στις αρχές του Μαΐου στα μέλη του δικτύου.

ΧΡΟΝΟΔΙΑΓΡΑΜΜΑ

-Τετάρτη 01/03/2017 – Τετάρτη 15/03/2017 : Κάλесμα συμμετεχόντων. Παρακαλείσθε να συμπληρώσετε την ηλεκτρονική φόρμα συμμετοχής. <http://goo.gl/forms/eaJ95VUKkl>

-Δευτέρα 20/03/2017: Ενημέρωση των επιλεγθέντων για την συμμετοχή τους στην συνάντηση. Διευθέτηση πρακτικών ζητημάτων.

-Παρασκευή 12/05/2017 – Κυριακή 14/05/2017 : Υλοποίηση της συνάντησης

ΚΑΛΥΨΗ ΤΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ –ΤΕΧΝΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ

Η συνάντηση υλοποιείται με τη χρηματοδότηση του Ιδρύματος Anna Lindh καλύπτει το 100% των πραγματικών εξόδων μετακίνησης. Πρέπει να χρησιμοποιηθούν τα φθηνότερα μέσα μετακίνησης. Για άτομα που έρχονται από απομακρυσμένες γεωγραφικές περιοχές και θα χρησιμοποιήσουν αεροπλάνο, μπορούν να αποταθούν στο συνεργαζόμενο ταξιδιωτικό γραφείο Himalaya travel για την έκδοση εισιτηρίου. Αυτό όμως θα γίνει



μετά την επιλογή τους για συμμετοχή στο πρόγραμμα και την βεβαίωση τους ότι θα συμμετέχουν σε περίπτωση αγοράς από εμάς του εισιτηρίου. Για τα άτομα που θα χρησιμοποιήσουν και άλλα μέσα (λεωφορείο, τρένο, πλοίο) θα σας ενημερώσουμε με την επιλογή σας.

Είναι πολύ σημαντικό να μειώσουμε το κόστος μετακίνησης για να δώσουμε την δυνατότητα σε περισσότερα μέλη να πάρουν μέρος στην συνάντηση. Για αυτό τον λόγο αν μπορείτε να χρησιμοποιήσετε κοινό αυτοκίνητο για την μετακίνηση σας ή αν έχετε να διαμείνετε στην Ρόδο ή αν δεν επιθυμείτε να έχετε κάποιο από τα γεύματα, παρακαλώ αναφέρετε το στα σχόλια στην αίτηση συμμετοχής. Το δίκτυο αριθμεί πλέον 170 μέλη και θα θέλαμε την παρουσία πολλών από αυτούς. Καλύπτεται την διαμονή και διατροφή. Το πρόγραμμα θα καλύψει την διαμονή της Παρασκευής 12/05 καθώς και την διαμονή του Σαββάτου 13/05. Θα καλυφθεί πλήρως η διατροφή του Σαββάτου 13/05 και του μεσημεριανού της Κυριακής 14/05. Θα απονεμηθεί δίπλωμα συμμετοχής για την ημερίδα κατάρτισης της Κυριακής. Το μέρος διαμονής δεν έχει οριστεί ακόμα. Οι συμμετέχοντες θα ενημερωθούν σύντομα για τις λεπτομέρειες.

ΠΡΟΣΟΧΗ!!!!

Λόγω του βεβαρημένου κόστους συμμετοχής στη συνάντηση της Ρόδου, εκτός του ότι θα δοθεί δυνατότητα ενός εκπροσώπου από κάθε μέλος/οργανισμό, θα δοθεί προτεραιότητα σε αυτούς που έχουν κάνει παρουσία και ήταν ενεργοί στο δίκτυο τα τελευταία δύο χρόνια!

ΤΟΠΟΣ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ – ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ

Θα ενημερωθείτε σε επόμενο info pack, όπως και για τις λεπτομέρειες των παράλληλων εκδηλώσεων και άλλα πρακτικά θέματα.

ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ

Είμαστε στην διάθεση σας για οτιδήποτε θελήσετε, θα χαρούμε να μας ενοχλήσετε!

Για περισσότερες πληροφορίες:
τηλ. 2310 215629 (Αρης Παράσχου)
κιν 6974378332 (Αρης Παράσχου)

e-mail: aris.usb@gmail.com και info@usbngo.gr

THANK YOU FOR
YOUR TIME!

